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Συνάντηση του Προκαθημένου της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας με τον Βασιλιά της Ιορδανίας

Με τον Βασιλιά της Ιορδανίας Αμπντάλα Β΄ μπιν αλ-Χουσεΐν Ταλάλ είχε συνάντηση στις 15
Φεβρουαρίου 2018 στην Αίθουσα Θρόνου των Πατριαρχικών Δωμάτων του Ιερού Καθεδρικού Ναού
του Σωτήρος Χριστού ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος.

Επίσης παρέστησαν: από την Ιορδανική πλευρά ο Αρχισύμβουλος του Βασιλιά επί θρησκευτικών και
πολιτιστικών υποθέσεων και προσωπικός απεσταλμένος Πρίκιπας Ghazi bin Mohammed, ο
Υπουργός Εξωτερικών της Ιορδανίας κ. Ayman Al Safadi, ο Έκτακτος και Πληρεξούσιος Πρέσβης
του Βασιλείου της Ιορδανίας στη Ρωσία κ. Amjad Adaileh, ο Διευθυντής του Πολιτικού Τμήματος κ.
Manar Dabbas και ο ασκών χρέη του Υπευθύνου Τύπου και Επικοινωνιών κ. Ghaith Al-Tarawneh και
από την πλευρά του Υπουργείου Εξωτερικών της Ρωσίας παρέστη ο Έκτακτος και Πληρεξούσιος
Πρέσβης της Ρωσίας στην Ιορδανία κ. Μπ. Μπολότιν.

Από την πλευρά της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας παραβρέθηκαν ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αρχιεπίσκοπος Βιέννης και Βουδαπέστης Αντώνιος, Προϊστάμενος της
Διευθύνσεως του Πατριαρχείου Μόσχας επί Ιδρυμάτων Εξωτερικού, ο Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος
Μπουλέκοφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ και ο Πρωθιερέας Σέργιος Ζβοναριόφ, Γραμματέας
του ΤΕΕΣ επί Υποθέσεων Εξωτερικού.

Προσφωνώντας τον υψηλό προσκεκλημένο ο Αγιώτατος Πατριάρχης τόνισε: «Η Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ρωσίας αποδίδει πάρα πολύ μεγάλη σημασία στο διάλογο, τον οποίο διεξάγουμε με
την ηγεσία της Ιορδανίας και κυρίως με την Υμετέρα Μεγαλειότητα».

Μια δύσκολη ιστορια τον 20 αι. και τους προηγούμενους αιώνες ωθεί το λαό της Ρωσίας να παίρνει
κατάκαρδα τα δράματα των λοιπών λαών, σημείωσε ο Αγιώτατος Πατριάρχης. Σύμφωνα με τον
Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας η τρομοκρατία αποτελεί μια μεγάλη πρόκληση για όλους
τους ανθρώπους της καλής θελήσεως σήμερα. «Από τις ενέργειες των τρομοκρατών μπορεί να
συμπεράνει κανείς ότι πρόκειται για μια καθολική απειλή. Και πρωτίστως απειλούν τη Μέση
Ανατολή με το πολυπολιτισμικό, πολυεθνικό και πολυθρησκευτικό του μωσαϊκό, αλλά παρά τάυτα η
τρομοκρατία απειλεί σε όλες σχεδόν χώρες του κόσμου», ανέφερε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Σύμφωνα με τον κ. Κύριλλο, η θέση της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας έναντι αυτού του
φαινομένου είναι να βρούν όλες οι χώρες μέσα τους δυνάμεις προκειμένου να αντιμετωπίσουν
εκείνα τα ιδεολογικά, πολιτιστικά και πολιτικά στοιχεία, τα οποία τις δυχάζουν ούτως ώστε να
έχουν τη δυνατότητα να δημιουργήσουν ένα κοινό μέτωπο αγώνος κατά της τρομοκρατίας.

Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας η οποία είναι η Εκκλησία της πλειοψηφίας των κατοίκων στο
πολυεθνικό κράτος, αποδίδει μεγάλη σημασία στην προώθηση του διακρατικού και διαθρησκειακού
διαλόγου προς δημιουργία ενός κοινού μετώπου κατά της τρομοκρατίας, σημείωσε ο Πατριάρχης
Κύριλλος.

«Τρέφαμε ελπίδες για τη δημιουργία ενός τέτοιου κοινού μετώπου κατά τις πολεμικές ενέργειες
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κατά των τρομοκρατών στη Συρία, αλλά δυστυχώς δεν έγινε. Οι Ρωσικές Αεροδιαστημικές
Δυνάμεις σε συνεργασία με τον κυβερνητικό στρατό έκαναν τη δουλειά τους και, όπως γνωρίζετε,
σημείωσαν μεγάλη επιτυχία. Παράλληλα όμως και κάποιες άλλες χώρες, αφού ενώθηκαν στα
πλαίσια ενός συνασπισμού, έκαναν δική τους δουλειά. Το ίδιο το γεγονός της παρουσίας στο
έδαφος της χώρας των δύο ισχυρών ενόπλων ομάδων χωρίς τον κοινό συντονισμό αποτελούσε
τεράστια πρόκληση. Ελλόχευε ο κίνδυνος ενάρξεως των μεγάλης κλίμακος εχθροπραξιών όπου
κάθε σφάλμα θα μπορούσε να οδηγήσει σε άμεση σύγκρουση τους εκπροσώπους των πυρηνικών
δυνάμεων. Όταν διαισθάνθηκα τον κίνδυνο αυτό έκανα πρόταση στον Πάπα Ρώμης Φραγκίσκο να
συναντηθούμε άμεσα, παρόλο που ποτέ σε όλη την ιστορία ουδείς Πατριάρχης Μόσχας
συναντηθηκε με τον Πάπα Ρώμης». Σύμφωνα με τον κ. Κύριλλο κατά τη συνάντηση στην Αβάνα τα
μέρη κατέληξαν σε συμφωνία επι σπουδαίων θέσεων. «Η κοινή μας αντίληψη είναι: όσοι τάσσονται
κατά της τρομοκρατίας, οφείλουν να συμμαχήσουν και να πολεμήσουν κατά της τρομοκρατίας με
συντονισμό των πράξεών τους».

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος με ευγνωμοσύνη αναφέρθηκε στη συνάντηση με τον Βασιλιά της
Ιορδανίας το έτος 2012, λίγο πριν από τα τραγικά γεγονότα στη Συρία και το Ιράκ.

Ακόμη ο Πατριάρχης Κύριλλος έθιξε και το θέμα της αποκαταστάσεως των πληγέντων από την
ένοπλη αντιπαράθεση Συρίας και Ιράκ, αφού πληροφόρησε τον συνομιλητή για τις ενέργειες της
Ορθοδόξου Εκκλησίας Ρωσίας σε συνεργασία με τους Ορθόδοξους κοινωνικούς οργανισμούς που
αφορούν τη μέχρι σήμερα παροχή μεγάλης ανθρωπιστικής βοήθειας προς το λαό της Συρίας.

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος εξέφρασε την ελπίδα ότι η διαδικασία, η οποία άρχισε στο Σότσι με το
Συνέδριο του Συριακού Εθνικού Διαλόγου θα έχει και συγκεκριμένες λύσεις στην πράξη.

Η Α.Α. τόνισε το υψηλό επίπεδο του διαθρησκειακού διαλόγου και της συνεργασίας στην Ιορδανία,
και τις προσπάθειες τις οποίες καταβάλλει ο Βασιλιάς Αμπντάλα Β΄ προσωπικά, προκειμένου να
τους στηρίξει, ακολουθώντας έτσι τη γραμμή του πατέρα του Βασιλιά Χουσεΐν.

Αφού ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για το θερμό χαιρετισμό ο Βασιλιάς της
Ιορδανίας Αμπντάλα Β΄ με χαρά άκουσε τη θέση του Πατριάρχη Κυρίλλου έναντι των προκλήσεων
τις οποίες αντιμετωπίζει η ανθρωπότητα. Χρειάζονται ενωμένες προσπάθειες, προκειμένου να τις
ξεπεράσουμε, πιστεύει ο Βασιλιάς της Ιορδανίας. «Η σημερινή συνάντηση μου προσφέρει τη
δυνατότητα και πάλι να βεβαιωθώ για τις ισχυρές θέσεις της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και
όχι μόνο εντός Ρωσίας, αλλά και εκτός. Λαμβάνοντας υπόψη τις προκλήσεις, τις οποίες
προαναφέρατε, επήλθε ο καιρός να σταθούμε ο ένας δίπλα στον άλλο και να πούμε τι μας ενώνει,
υπογραμμίζοντας ότι η παραγγελία αγαπήσεις Κύριον τον Θεόν σου και τον πλησίον σου είναι
εκείνες οι αρχές, οι οποίες μας ενώνουν τους πάντες», σημείωσε ο υψηλός προσκεκλημένος.

«Ως ποτέ άλλοτε έχουμε ανάγκη να ακούγεται η φωνή Σας στη δικη μας γωνιά του κόσμου, ανέφερε
ο Βασιλιάς Αμπντάλα Β΄, αποτεινόμενος προς τον Πατριάρχη Κύριλλο. «Όπως πολύ σωστά
σημειώσατε, όλοι τώρα πολεμούμε τη φοβερή εκείνη πρόκληση, η οποία χτύπησε τον κόσμο και
είναι η διεθνής τρομοκρατία, συνέχισε ο μονάρχης. Εφόσον αντιλαμβάνομαι η Ρωσία άρχισε τον
αγώνα αυτό πολύ πριν από οποιονδήποτε από εμάς. Οφείλω να πω ότι σήμερα το πρόβλημα αυτό
και η καθολική πρόκληση αφορά όχι μόνο τον κόσμο ολόκληρο, αλλά και τις χριστιανικές κοινότητες
στην περιοχή μας και ειδικότερα στην Παλαιστίνη και ιδίως στην Ιερουσαλήμ».

«Ο Ορθόδοξος χριστιανισμός ήταν μέρος του παρελθόντος μας, παραμένει μέρος του παρόντος και
πρέπει να διατηρηθεί και ως μέρος του μέλλοντος. Εάν δεν τα καταφέρουμε, θα πληρώσουμε πολύ
ακριβά», υπογράμμισε ο Βασιλιάς της Ιορδανίας, ο οποίος εξήρε το ρόλο της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Ρωσίας στη Συρία με την ανακούφιση των θυμάτων του πολέμου και όλων των ταπεινωμένων



και αδυνάτων.

«Εμείς στην Ιορδανία επίσης φιλοξενούμε τους χριστιανούς μας αδελφούς από το Ιράκ και τη
Συρία, οι οποίοι φεύγουν από εκεί, προκειμένου να γλιτώσουν την απειλή της βίας», τόνισε ο ο
υψηλός προσκεκλημένος και ανέφερε ότι η χώρα του παράλληλα με την παροχή βοήθειας στους
χριστιανούς πρόσφυγες συμβάλλει στη δημιουργία συνθηκών για να επιστρέψουν στις εστίες τους
και τις κοινότητες, οι οποίες έχουν ιστορία πολλών αιώνων.

«Παραφράζοντας ένα παλαιό ρητό, για να επικρατήσει το κακό, αρκεί οι καλοί άνθρωποι να μην
πράττουν τίποτε. Λοιπόν οφείλουμε να ενωθούμε και από κοινού να αντιμετωπίσουμε τα
προβληματά μας».

Ἐν κατακλείδι έγινε η ανταλλαγή ενθυμίων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47681/
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